

短新闻

平安举措

平安点滴

淼淼碧海育警魂

通讯员 顾家承

本报讯 前不久,在人证、物证缺失的情况下,嵊泗县公安局菜园派出所民警张其坤通过多日调查,佐证了杜奶奶的期盼之年。烦恼得到解决,杜奶奶不禁对菜园派出所的热忱服务竖起了大拇指。

“我们要乐于为民解小忧。”事后,张其坤这样教导后辈。这些“小忧”“小忙”往往办起来费神费时又费力,但今年55岁的张其坤总是不厌其烦地办好,力求给群众一个满意的答复,也给所里的后辈们树立好榜样。

建所66年来,菜园派出所紧紧围绕“以人民为中心”的发展思想,通过讲好身边典型故事,将优良传统根植于民辅警内心,强化榜样教育引导作用。同时,该所积极探索新时代“海上枫桥经验”,创新“沙滩口”警务,了解社情民意,给予群众力所能及的帮助。

66年间,菜园派出所先后荣获“全国公安优秀基层单位”“公安部一级派出所”“浙江省青年文明号”等荣誉称号,荣立集体三等功4次。诸多荣誉背后,是一代又一代民警的辛勤付出。

“基层派出所工作千头万绪,我们要学老黄牛,勤耕基层责任田。”在党史学习教育心得报告会上,37岁的民警沈存骏分享了自己的工作感悟。2021年1至5月,他参与了该所76%的侵财类案件办理,是个出了名的“老黄牛”。

基层警力紧张但工作繁重,更需要民辅警发扬“老黄牛”精神。为此,菜园派出所将所史队志教育作为入警教育必修课,通过追忆来时路,勉励民辅警勤勉奋进、廉洁自律。同时,所班子推出“谈心谈话品三茶”队伍动态化管理制度,针对苗头性、倾向性等问题,用绿茶代表常规谈话、红茶代表警示谈话、苦芥茶代表诫勉谈话,及时扶正民辅警成长轨迹。建所66来,该所无一民辅警违法违纪。

作为全县唯一的城区派出所,菜园派出所围绕地方发展和治安实际,努力构建现代化警务模式,2020年创新推出“视频电子化网格”,有效破解了海岛渔用场地物资防盗难题;积极推进“全域夜不闭户+路不拾遗”精准防御体系建设,近五年辖区盗窃类警情降幅达58.8%。此外,该所严密做好涉毒前科人员管理,全力推进“全域无毒”治安品质创建,近三年辖区在册吸毒前科人员实现“零复吸”。

耐心调解定风波

通讯员 金晓英

本报讯 近日,义乌市上溪镇矛调中心成功调处了一起工伤赔偿纠纷。

今年5月,苏某在徐某的工地上干活,不慎致双脚脚踝骨折。事后,苏某第一时间被送往医院救治,徐某主动全额支付了苏某住院期间的治疗费用。经鉴定,苏某为九级伤残。之后他向上溪镇人民调解委员会申请调解。调解过程中,对于苏某提出的残疾赔偿金额,徐某表示不同意,双方僵持不下。

调解员向双方详细介绍了工伤保险条例等有关规定,明确等级伤残赔偿范围和标准,就赔偿事宜列出多个赔偿方案,同时分别做好双方的思想工作。经过多日协商,最终,双方达成谅解协议,徐某一次性赔偿苏某伤残费、医药费、误工费、营养费、护理费等共计204200元,这起工伤赔偿纠纷得到了圆满解决。

这场庭审为何静悄悄?

通讯员 冯筏

本报讯 近日,宁波市奉化区法院进行了一场特殊的庭审。法庭上静悄悄的,每个人都对着手机屏幕十指翻飞,在微法院上进行激烈辩论。

这是一起普通的民间借贷纠纷案件,不同的是,原告及四被告均为聋哑人。按照传统的庭审方式,需聘请手语翻译“转述”各方意见,庭审效率不高,且可能存在翻译偏差。考虑到原、被告双方均能熟练运用微信等社交工具,案件承办人在征得双方同意后,决定采用线上庭审的方式。“微法院全程留痕,在彰显司法透明度的同时,也保障了特殊人群的诉讼权利。”该院法官说。

筑牢防诈防线

近日,杭州市中泰街道区域发展治理中心对辖区内规上企业、“三场所三企业”等60家重点单位的主要负责人、财务人员进行电信网络诈骗防范宣讲。

通讯员 黄太永



织密防诈网络

通讯员 高燕

本报讯 今年来,杭州市钱塘区下沙街道努力构建无死角宣传格局,营造“人人识诈、全民防骗”的良好氛围。

街道成立了由治保主任、社区民警具体负责的专业力量,并组建了一支反诈宣传志愿者队伍,坚持“线上+线下”全覆盖、“守门+扫楼”共推进,努力将反诈宣传覆盖到每家每户,确保不漏一户、不落一人。此外,街道还创新采取“指导+督查”的方式,与派出所建立联络机制,每日掌握辖区电信网络诈骗案发情况,每周总结分析反诈形势,指导案件高发、多发社区出台针对性工作举措;对工作推进不力、案件多发高发社区及时通报、约谈,发放督办单。

以案说法反诈

通讯员 毛诗涵

本报讯 为提高群众的防诈意识,近日,缙云县法院在官店村文化礼堂公开审理被告人叶某某犯诈骗罪一案。

2021年1月初,叶某某在某二手交易平台上发布低价出售二手宝马摩托车的虚假信息,骗取购车款及物流费用。法院认为,被告人叶某某以非法占有为目的,在互联网上发布虚假信息,骗取他人财物,数额巨大,已构成诈骗罪。法院以诈骗罪判处被告人叶某某有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金50000元。庭审结束后,法官现场发放宣传册,普及防诈知识。

据介绍,近两年,缙云县法院累计判处34名将本人及他人的身份证件、银行卡、电话卡、收款二维码等出售给犯罪分子用于电信诈骗、网络赌博等违法犯罪活动的被告人。

整治非法占道



近日,苍南交警联合灵溪镇综合管理中心,对建兴东路、温福高速铁路沿线地段的非法占道现象进行整治。行动中,执法人员共下发整改通知6份,约谈商户10家,道路交通环境明显改善。

通讯员 林花花

开门纳谏

近日,天台县法院召开队伍教育整顿“开门纳谏”座谈会,邀请县政协委、县公安、检察、司法、人大、政协相关人员及企业家、律师、陪审员代表等,就法院队伍教育整顿提出意见建议。 通讯员 张梦瑶



倾听民声

通讯员 叶佳丽

本报讯 近日,三门县法院党组书记、院长汪勇钢走访县内3家律师事务所,听取律师代表对法院工作及政法队伍教育整顿的意见建议,并就进一步完善良性互动机制等展开交流。此次走访,该院共征求到律师代表对法官队伍建设、完善无纸化办案办公、推动庭审实质化等方面的意见建议5条。

夜查电动车

通讯员 苏志沙

本报讯 为深化电动车专项治理,近日,平阳县鳌江镇连续两天组织开展“守护生命 铁拳护航”电动车夜查行动。

鳌江镇平安办牵头组织交警等部门,于晚高峰在重点路段设点检查,对骑行电动车未戴安全头盔、违规载人、逆向行驶、未在非机动车道行驶的群众进行现场教育和处罚,并对电动车加装遮阳伞(篷)进行拆除,做到“发现一起,查处一起”。此次行动共查处各类电动车交通违法行为570起,拆除电动车遮阳伞(篷)80余把。

争做红色传人

通讯员 李霞 苏青

本报讯 近日,建德市洋溪街道西水幼儿园开展以“追寻红色印迹,争做红色传人”为主题的系列亲子活动。活动分为“唱响红歌”“追寻红色印记”两部分,通过共唱经典红歌、体验游戏等,寓教于乐,让孩子们了解中国共产党的光辉历史,激发爱党、爱国情怀。活动期间,幼儿园还开展了防诈教育,提醒孩子们将学到的知识带给长辈,一起构筑防诈墙。

种下法治种子

近日,台州市路桥区法院刑事审判庭法官为小学生举办了一期未成年人法律保护讲座。法官围绕校园暴力、故意伤害、网络诈骗等话题,通过一个个真实案例,教育同学们要不断提高法治观念和纪律意识,养成良好行为习惯,预防和应对不良侵害。

通讯员 陈珈瑶 高贝



守护幼儿安全

通讯员 叶莉丽

本报讯 为迎接六一儿童节,近日,青田县法院组织立案庭党员、干警前往油竹天天幼儿园,为孩子们送去关爱。同时,党员、干警还挑选了五个与幼儿园伤害有关的真实案例,以案释法,为老师们介绍了民法典中有关未成年人权益保护的条款,帮助老师们更好履行幼儿安全教育及保护工作,做幼儿安全的守护者。